

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. augusztus 25.                      bel                      s z o m b a t  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

ifjúsági parlamentek /1. rész/

1984. augusztus 25. - az állami ifjúsági bizottság határozatának megfelelően idén március és december között /az oktatási intézményekben az 1984-85-ös tanév első félévében/ ifjúsági parlamenteket kell tartani. az eddig megtartott fórumok tapasztalatairól érdeklődött az áib illetékeseinél az mti munkatársa.

a vállalatok, az intézmények többsége - a hagyománynak megfelelően - az őszi-téli hónapokra időzítette az ifjúsági parlamentek megrendezését, a fórumok mintegy ötödét azonban már augusztus közepéig megtartották a dolgozó fiatalok, így az eddigiek lehetőségét adnak bizonyos következtetések levonására. egyértelmű, hogy a parlamentek megrendezésére kötelezett állami-gazdasági vezetők a korábbinál jóval alaposabban készítették elő a rendezvényeket. a kedvező változás oka elsősorban az, hogy az áib - a kisz kb-val és a szot-tal egyetértésben - tavaly korszerűsítette az ifjúsági parlamentek megrendezésével kapcsolatos előírásokat, egységes elvek szerint szabályozta a tanácskozások dokumentumainak elkészítésével összefüggő követelményeket, a részvételi korhatárt és a határozatképességet.

ennek megfelelően - bár az idejü parlamentek ülései is nyilvánosak-tanácskozási joguk a szavazati jogu fiatalokon kívül csak a hivatalosan meghívottaknak van. minden közép- és felsőfoku oktatási intézmény nappali tagozatos hallgatója szavazati joggal vehet részt saját iskolája parlamentjén, valamennyi 30 éven aluli,



munkaviszonyban, szövetkezeti tagsági viszonyban álló fiatal pedig munkahelye parlamentjén. a tanácskozási és a szavazati jog különválasztására, valamint a 30 éves korhatár meghatározására azért volt szükség, mert e kérdések korábbi szabályozatlansága alkalmat adott arra, hogy a fórumokon időnként háttérbe szoruljanak a 30 éven aluli fiatalokat érintő problémák.

kétségtelen, hogy az új jogszabály nagyobb feladatokat rótt a munkahelyi fórumok szervezőire, ahol azonban időben, a kisz és a szakszervezet aktív együttműködésével végezték az előkészületeket, sokszor már a tanácskozások előtt sikerült megoldani jónéhány helyi problémát.

az áib határozata egyébként alkalmat ad arra, hogy kivételes esetben - az illetékes kisz- és szakszervezeti szervvel egyetértésben - a szavazati jogú részvevők felső korhatára magasabb legyen, legfeljebb azonban 35 év. ezt az teszi indokolttá, hogy számos értelmiségi területen - például a tudományos kutatómuhelyekben - a pályakezdés gondjai még 30 éven felül sem szűnnek meg. /folyt.köv./

s/tr/vé  
00.10 250884 2523

--

sb0002 4 130 mtib1002

ifjusági ... /2. rész/

a korábbi időszakban sok probléma forrása volt, hogy az előírások nem rendelkeztek a határozatképességről. idén az ifjusági parlament csak akkor határozatképes, ha az adott munkahely, intézmény, iskola dolgozó-tanuló fiataljainak, a következő lépcsőben pedig a küldötteknek több mint 50 százaléka jelen van a szavazáskor. ennek hiányában a parlamentet - a kisz és a szakszervezet egyetértésével meghatározott - új időpontra ismét össze kell hívni. az eddig megrendezett ifjusági parlamenteknél erre nem volt szükség, ami ugyancsak a javuló előkészítő munkát dicséri.

sok gondot okozott az elmúlt években az is, hogy az ifjusági parlamenten előterjesztett írásos dokumentumok későn készültek el. az áib határozata ezért kimondta: valamennyi szavazati jogú fiatalnak az ülés előtt legalább két héttel értesülnie kell a parlament időpontjáról, és a helyi körülmények alapján legcélszerűbb módon szükséges azt is biztosítani, hogy áttanulmányozhassák az írásbeli dokumentumok tervezetét. jelentős az a módosítás is, amelynek hatása főleg az elkövetkező években lesz érzékelhető: szervezett lehetőséget kell teremteni a tanácskozáson elfogadott

határozatok, az intézkedési terv időarányos végrehajtásának ellenőrzésére, a fiatalok tájékoztatására, s ennek módját az újonnan elfogadott intézkedési tervben is meg kell határozni.

hogy az őszi ifjusági parlamentek állásfoglalásainak végrehajtását hatékonyabban lehessen ellenőrizni, néhány olyan munkahelyen, intézményben, ahol ifjusági bizottságok működnek, ezek tagjainak egy részét az ifjusági parlamenten választják meg. /mti/

sr/tr/bc/vé sn  
00.10 250884 1639

--

sb0003 4 130 mtib1003

német nemzetiségi tábor

1984. augusztus 25. - tatán megnyílt a magyarországi németek demokratikus szövetségének képzőművészeti alkotó tábora. hivatásos és amatőr művészek - festők, szobrászok, grafikusok, fafaragók - tíz napig munkálkodnak együtt, megvitatják alkotásaikat, a művészeti kérdéseket. a szövetség az utóbbi két évben hajóson illetve farkasgyepűn szervezett hasonló tábort. ezentul is meghívja majd nyaranta a képzőművészeket ilyen tapasztalatcserére.

szepetember 29-én és 30-án sopronban a német nemzetiségi néptáncgyűttesek találkozóját rendezik meg, a soproni testvériség táncgyűttessel együtt a pilisvörösvári, a szigetfalui, a szigetszentmártoni, a mecseknádasdi és a soroksári táncgyűttes folklórműsort ad elő. a találkozó alkalmából kiállítják a német nemzetiségű képzőművészek alkotásait. /mti/

me/bc/vé sn  
00.11 250884 0849

--

sb0004 4 150 mtib1004

## ujfajta védőkesztyük

1984. augusztus 25. - a taurus gumiipari vállalat a sasad tsz-szel közösen sav- és olajálló védőkesztyük gyártását kezdte meg. ezeket a védőeszközöket eddig külföldről vásárolták a forgalmazók.

az ipari védőkesztyük gyártásának technológiáját a taurus fejlesztési és kutatási központjának szakemberei a bőripari kutatóintézet, valamint a szot munkavédelmi tudományos kutató intézete munkatársaival közösen fejlesztették ki. e termék előnye, hogy kötött-hurkolt kelmével bélelt, s így nem fülled bele a kéz, hosszabb időn át is kényelmes viselet. a kesztyük textilvázát most még a győri kötöttkesztyűgyárban készítik, és a sasad-nál ezt dolgozzák össze a taurus különleges gumikeverékével. a tervek szerint a későbbiekben a kesztyük textilvázát is a sasadnál készítik. előrehaladott kísérleteket folytatnak a kesztyük csuszásmentes változatának kialakítására, a tenyér-rész gumi-recézéssel való ellátására.

a gumikesztyűkből évente félmillió párat készítenek, forgalmazásukra a műárt vállalkozott. /mti/  
be/sl/vé sn  
00.12 250884 1060

--

sb0005 4 150 mtib1005

## szüreti előkészületek

1984. augusztus 25. - befejeződtek a szüreti előkészületek a hungarovin borgazdaságok export vállalat etyeki szőlőgazdaságában. az 1000 hektáros ültetvényhez tartozó préházak, a prégépeket, a léelválasztót az ideai szezonra felújították, korszerűsítették, s négy, egyenként 2000 hektoliteres acéltartályt építettek. ezzel a tárolókapacitás csaknem megkétszereződött. az új termés levének fogadásával azonban várni kell. a kedvezőtlen időjárás miatt ugyanis mintegy három hetet késik a szőlő érése, s így a szüret indulása is eltolódik: előreláthatóan csak szeptember második felében indulhat a betakarítás. a tervezettnél valamivel szerényebbek a terméskilátások, megfelelő mennyiségű csapadék híján a szemek nem duzzadtak meg kellőképpen. a mostanihoz hasonló gazdag napsütéses időszak viszont még sokat javíthat a cukorképződésen.

az itteni termés adja majd a hungarovin pezsőgyártásához az alapanyagot. összesen 21 féle pezsgőt állítanak elő - közöttük hatféle törlejt - amelynek 70 százaléka - 17 millió palack - exportra kerül. az ideai szőlőből készült első pezsgó várhatóan decemberben kerül forgalomba. /mti/

kg/mz/sl/gw sn  
00.12 250884 1174

--

sb0006 4 150 mtib1006

## olcsóbb utépités - számítógéppel

1984. augusztus 25. - az uvaterv egyre szélesebb körben alkalmazza a számítástechnikai módszereket, melyek segítségével jelentős időt, anyagot és energiát, s így pénzt lehet megtakarítani a kivitelezésben.

a számítógép alkalmazásának egyik legfontosabb területe a mérnöki munka, a tervezés automatizálása. egyelőre főként a közlekedés-tervezésben, a geodéziában, az uttervezésben, a vasutervezésben, valamint a metró- és hidtervezésben veszik igénybe a számítógépet az uvaterv szakemberei. az automatizált mérnöki tervezés során a gép tárolóegysége gyűjti az adatokat, a tervezéshez szükséges számításokat szintén a számítógép végzi, a hozzácsatolt rajzgép pedig a számítások alapján elkészíti a tervrajzot. a rajzgép igen termelékeny: 40 rajzoló képes helyettesíteni, s az általa készített rajzok és feliratok egyenletesek, kiváló minőségűek. az exportra végzett tervezés során a gép alkalmas arra is, hogy a kívánt nyelven és szabványok szerint készítse el a terveket és a feliratokat.

a számítógép módot ad arra, hogy a lehető leggazdaságosabb tervek készüljenek. használatával számottevő anyag- és energiamegtakarítást lehet elérni, ugyanis a gép a szükséges adatok birtokában javaslatot ad az optimális megoldásra. így például a közelmúltban fejeződtek be az m0 /em nullás/ autópálya tanulmánytervének munkálatai; a számítógép földmunkát optimalizáló programja alapján 99 millió forinttal olcsóbban lehet a 33 kilométeres utat megépíteni, mint azt korábban gondolták. az utburkolatok megerősítésére is gazdaságosabb módszert dolgoztak ki a számítógép segítségével az uvaterv szakemberei. jelenleg még igen sok aszfalt vész kárba, mivel - megfelelő számítások hiányában - a szükségesnél jóval többet terítenek az utakra. az uvaterv módszerével meg lehet határozni a feltétlenül szükséges mennyiséget, a többi aszfaltot pedig további utépitő munkákban lehet hasznosítani.

bel

- 6 -

1984.08.25.

az uvaterv számítóközpontja tág lehetőséget kínál az automatizált mérnöki tervezés továbbfejlesztésére. az elgondolás az, hogy a vállalat valamennyi szakágzatában fokozatosan áttérnek a számítógép rendszeres alkalmazására. /mti/

bi/mz/sl/vé sn  
00.13 250884 2188

--

sb0007 4 160 mtib1007

családi kör magazin a képernyőn

1984. augusztus 25. - családi kör magazin címmel jövőre új műsor jelentkezik vasárnap délutánonként a televízióban. az iskolatelevízió műhelyeiben formálódó, 70 percesre tervezett program elsősorban a családban élő különböző generációk, a nagymamák és unokák érdeklődésére tart számot.

az első adások témái már körvonalazódtak. bemutatják majd az így látják a gyerekek című műsort, amely arra keres választ: milyennek látja szüleit, nagyszüleit, saját helyzetét, szüleikhez való viszonyát a tizenéves. az így látják a nagyszülők című epizódban olyan problémaköröket illusztrálnak a résztvevők, mint a testvéri féltékenység, a gyermekkori agresszió, vagy a büntetés-jutalmazás kényes kérdései - a nagyszülők szemszögéből nézve.

szolgáltató funkciót is el kíván látni a magazin, segítséget nyújt a családok szabadidős programjának kialakításához. nem hiányzik majd az egészségügyi kérdésekkel foglalkozó rovat sem, amelynek napirendjén a táplálkozási és öltözködési kultúra, a szokásrendszer formálása egyaránt szerepel.

a műsor készítői látogatásokat terveznek nevelési tanácsadóknak, azzal a nem titkolt céllal, hogy a rendszeresen visszatérő nevelési kérdések megoldását a televízió eszközeivel is segítsék. /mti/

i/kj/km/vé sm  
00.13 250884 1291

--

bel

- 7 -

1984.08.25.

sb0008 4 150 mtib1008 //közönségszolgálat//

vonatpótló autóbuszok

1984. augusztus 25. - a mávinform értesíti az utasokat, hogy pályafelújítási munkák miatt néhány napig egy-egy vonalszakaszon vonatpótló autóbuszokkal bonyolítják le a vasúti forgalmat.

augusztus 27-től 30-ig naponta 9-től 16 óráig vác és magyarkút-verőcsemaros között valamennyi vonatról,

augusztus 27-től 31-ig ajka és túskevár között a déli pályaudvarról 6.20 órakor, valamint a szombathelyről 10 és 11.15 órakor induló,

augusztus 28-án és 29-én kiskunlacháza és kunszentmiklós-tass között a budapest-józsefvárosból 7.50 és 10.25 órakor, a kunszentmiklós-tassról 11.51 órakor és a kiskunhalasról 7.40 órakor induló,

augusztus 28-tól 30-ig devecser és túskevár között a szombathelyről 12.55 órakor induló,

augusztus 28-tól 31-ig szentlőrinc és pécs között a szombathelyről 5.22 órakor induló,

augusztus 29-én és 30-án kazincbarcika és putnok között az ózdról 6.32, 7.45 és 14.30 órakor, valamint a miskolc-tiszai pályaudvarról 08.00 11.30 és 14.49 órakor induló vonatokról

autóbuszokra kell átszállniok az utasoknak. a buszokon a megváltott vasúti jegyek érvényesek.

az átszállás miatti kényelmetlenségért a vasut kéri az utasok megértését. /mti/

kf sl gg sn  
00.14 250884 1244

--

sb0009 4 160 mtib1009

## kora-vaskori temető

1984. augusztus 25. - befejeződött az ideai ásatási idény fehérvárcsurgón, az eresztvényi erdőben, ahol egy kora-vaskori temető halomsírnak feltárásán dolgoztak a magyar nemzeti múzeum és a székesfehérvári István király múzeum régészei. a kilenc, óriás dombra emlékeztető sírból eddig hármat bontottak ki. az elmúlt hetek ásatásai újabb értékes adatokkal szolgáltak a halstatti kultúra idején élt nép temetkezési szokásairól, életmódjáról. a sírépítményeken belül levő sírkamrákból kerámiaedények, használati tárgyak sokasága került elő, s megtalálták a halotti máglyák nyomait is. az idén feltárt nagyobb sírhalomban a fa sírépítmény nyomait is megtalálták, de a faszervezet - mivel a múlt században a halomnál már végeztek az akkori kor technikájának megfelelő színvonalú ásatást - elporladt. a kisebbik halomban a favaly feltárt temetkezési hely formájával megegyező, kőből rakott sírépítmény volt.

ilyenféle halomsírok már másutt is előkerültek Magyarországon, de a fehérvárcsurgóihoz hasonló épségben sehol sem maradtak meg, az erdő mélyén ugyanis védve voltak a bolygatástól, pusztítástól.

a székesfehérvári István király múzeum szakemberei szeretnék helyreállítani az egyik halomsírt, mégpedig oly módon, hogy a belsejében rejtőző sírkamrát is láthassák az érdeklődők. /mti/  
dáv az gg sn  
00.15 250884 1341

--

sb0010 4 160 mtib1010

## korpás cipó, szójas kenyér

1984. augusztus 25. - köménymagos, korpás rozscipóval bővítette termékpalettát a tatabányai sütőipari vállalat. az öt százalékos búzakorpát tartalmazó fél kilós cipókból naponta háromszáz darabot sülnek. az elsősorban gyomorbetegnek ajánlott izletes kenyérből a megyeszékhely tiz élelmiszerboltjába és az esztergomi bástya áruházba szállítanak.

tatabányán már rendszeresen készítenek husz százalékos szójalisztet tartalmazó kenyeret. a fehérjedus, kis kalóriaértékű szójas kenyérből a cukorbeteg többet fogyaszthatnak, mint a hagyományosból. /mti/  
til az gg sn  
00.15 250884 0611

--

sb0011 4 160 mtib1011

## élénk utószezon a balatonon

1984. augusztus 25. - a balatonon, ahol a korábbi években augusztus 20-án megkezdődött a vendégsereg elvándorlása, az idén később zárul a fődény. még mintegy negyedmillió vendég tartózkodik az üdülőkben és a kereskedelmi szálláshelyeken. a kellemes, fürdésre is alkalmas időjárás főleg a külföldi vendégeket készíti maradásra. a kempingezők közül augusztus 20-a után több, mint tízezren hosszabbították meg tartózkodási idejüket, s több volt az újonnan érkező vendég, mint az eltávozó. az európai tranzit-utvonalak gépkocsis turistái a kellemesnek ígérkező nyárvége láttán nagy számban szakitják meg utjukat, és szállást, sátorhelyet bérelnek a balatonnál.

a balatoni intéző bizottság is felkészült a rendkívüli forgalomra, ezért - a vendégek nyugalma érdekében - újból elvégeztette a helikopteres szunyogirtást. a vendéglátóipar és a kereskedelem - a nagyobb forgalmu helyeken - továbbra is a főszezon nyitvatartási idő szerint fogadja a vendégeket. az ellátásban, az árrendelésben figyelembe veszik a főszezon utolsó időszakának élénk vendégforgalmát.

a balatonnál szeptember 9-10-én a badacsonyi szürettel zárják a nyári fődényt. /mti/  
szé/nné az gg sn  
00.16 250884 1215

--

sb0012 4 150 mtib1012

## uj fröccsöntőgép a sabariában

1984. augusztus 25. - újabb fröccsöntő gépet állítottak munkába szombathelyen, a sabaria cipőgyárban. az üzemben 1975 óta működő fröccsöntőgép - amely a lábbeli-felsőrészekre készíti, s illeszti rá a talpat - már nem győzte a munkát, ezért vált szükségessé egy újabb gép beszerzése. ez egy műszakban - a talp méretétől függően - 400-600 pár felsőrész talpalására képes. alkalmazása a hagyományos talpalásnál két és félszerre termékenyebb munkát eredményez. a gép jelenleg próbaüzemben dolgozik, ezt követően három műszakban működhet, rajta sportos, divatos szabadidő cipők készülnek. /mti/

Lér/fe az sn  
08.03 250884 0649

--

sb0013 4 160 mtib1013

## uj iskolák hajdu-biharban

1984. augusztus 25. - átadták az új tizenkét tantermes általános iskolát, s a program szerint épülnek hajdu-bihar megyében már iskolák, tantermek is. debrecenben harminc új tanterem készült el az idén, ebből tizenkettő az új városnegyedben, az újkertben. zsákán nyolc, balmazújvároson és hajduböszörményben két-két új tanteremben kezdődik meg a tanítás. a balmazújvárosi nyolc tantermes általános iskolát az év végén vehetik birtokukba a gyerekek. az idei fejlesztések eredményeképpen - építés, illetve átalakítás után - hatvankettővel több tanteremben tanítanak a hajduságban.

befejeződött debrecenben, a volt tanítóképző főiskola rekonstrukciója és átalakítása is, s szeptember elsején az épületben új gimnázium kezd meg a működését, benne négy első és négy második osztály kezd meg a tanulást az új tanévben. /mti/

szü/fe az sn  
08.10 250884 0880

--

sb0014 4 150 mtib1014

## palóc népművészeti cikkek

1984. augusztus 25. - az idén már több mint hatvan új terméket küldött zsűrizésre a szécsényi palóc népművészeti és háziipari szövetkezet. a négyszáz bedolgozót foglalkoztató nógrád megyei szövetkezet új termékei a legnemesebb palóc hagyományok hordozói: len és pamut alapanyag nyers és pirossal kombinált változataiból készülnek a párnák, ágyterítők, abroszok, szalvéták, falvédők, tarisznyák. az újdonságok már kaphatók a népművészeti boltokban. /mti/

szen/fe az sn  
08.16 250884 0509

--

sb0015 4 130 mtib1015

## a kgst-bank elnökének látogatása

1984. augusztus 25. - augusztus 20. és 25. között timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodott vazsa dzsindzsihadze, a nemzetközi gazdasági együttműködési bank - a kgst bankja - elnöke.

a szivélyes légkörű megbeszélésen a két elnök áttekítette a magyar és a kgst-bank közötti kapcsolatokat, s tárgyaltak az együttműködés elmélyítéséről, a partnerkapcsolatok szélesítéséről. kicserélték véleményüket az időszerű nemzetközi pénzügyi kérdésekről is.

vazsa dzsindzsihadze találkozott más bankvezetőkkel is, így demcsák sándorral, a magyar külkereskedelmi bank vezérigazgatójával és komár lajossal, a közép-európai nemzetközi bank vezérigazgatójával.

a nemzetközi gazdasági együttműködési bank elnökét fogadta hetényi istván pénzügyminiszter.

vazsa dzsindzsihadze szombaton elutazott budapestről. /mti/

sl/mz/fe sn

09.12 250884 0946

--

sb0016 4 150 mtib1016

## vetés-előkészítés a hajduságban

1984. augusztus 25.- a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben a nyári utómunkák közben a 118 ezer hektáros őszi vetés előkészítésén is dolgoznak. a vetésterületből mintegy 100 ezer hektárt foglal majd el a buza.

pótkocsis teherautók, vontatók hordják az istállótrágyát, dolgoznak a műtrágya-szórók. nádudvaron és hajduböszörményben a béke tsz-ben a kite által kidolgozott technológia alapján folyékony műtrágya készítésére üzemet létesítettek, amelynek révén biztonságosabb, egyenletesebb a talajerőpótlás anyagellátása. az őszi vetésnek több mint egyharmadán szántás nélkül mélylazítással, illetve tárcsázással készítik elő a talajt, mert ez kevesebb energiát igényel, s növeli a gépek teljesítményét is.

a vetőmagtermelő gazdaságokban a betakarítástól kezdve már külön tárolt magvak előkészítése, tisztítása van folyamatban. búzából, árpából, lucernamagból és különböző fűfélékből mennyiségben és minőségben egyaránt ki tudják elégíteni az igényeket. az előkészített talajokon a repce vetésével kezdődik a munka, majd a lucerna következik, szeptember elején pedig a rozstáblákon is kezdődik az őszi vetés. /mti/

szü/fe sn  
09.33 250884 1183

--

sb0017 4 150 mtib1017

## iskolaavató nőtincsen

1984. augusztus 25. - a nógrád megyei nőtincs községben szombaton átadták rendeltetésének az új, nyolctantermes általános iskolát. az összesen mintegy 30 millió forintos költséggel létesített és berendezett iskola az új tanévben több mint 250 kisdíákot fogad majd. az új tanintézményben 400 adagos konyha, tornaterem, napközis szobák, könyvtár, műhely és uttörő szoba szolgálja a korszerű oktató-nevelő munkát. az építkezést, amelyet a nérsági építőipari szövetkezet végzett - helybeli, valamint az őrságrádi, felsőpetényi lakosság, a termelőszövetkezet és az ásványbánya dolgozói csaknem félmillió forintot érő társadalmi munkával gyorsították és olcsóbbították meg. /mti/

szendi/mfné/fe sn  
10.16 250884 0729

--

sb0018 4 150 mtib1018

## postás konferencia - befejezés

1984. augusztus 25. - a 12. országos postás konferencia szombaton a gödöllői agrártudományi egyetemen befejezte munkáját. a magyar posta és a mtesz közlekedéstudományi egyesülete postai és távközlési tagozata által rendezett kétnapos tanácskozáson csaknem ötszáz postai dolgozó, valamint az ipar és a tudomány mintegy száz képviselője megvitatta a postai szolgáltatások jelenlegi helyzetét, fejlesztésük eredményeit és feladatait. egyebek között elmondták, hogy tavaly 21 ezer 130 távbeszélőállomást kapcsoltak be a hálózatba, az idei tervekben pedig 31 ezer 700 új állomás szerepel. a bővítés ellenére sem csökkent azonban a távbeszélő állomásra várók száma. a tanácskozáson szó volt arról is, hogy folytatódik a posta szervezetének korszerűsítése, amely 1981-ben kezdődött el.

a konferencia résztvevői hangsúlyozták: még nagyobb figyelmet kell fordítani a szolgáltatások színvonalának javítására, mert ez a posta egész munkájának egyik fő mércéje. /mti/

vir/fe sn  
11.31 250884 1019

--

sb0019 4 160 mtib1019

## vakáció-bucsuztató mosonmagyaróváron

1984. augusztus 25. - vakáció-bucsuztatóra hívta szombat délelőtt a mosonmagyaróvári kisdíákokat az új városi művelődési központ. az utolsó szabad hétvégén sok érdekes programot kínált a közművelődési intézmény a nyári szünetet élvező gyerekeknek. volt zenés-verses műsor, bűvészbemutató, a vetélkedések kedvelői tréfás versenyeken - egyebek között lufifújásban, rollerezésben, csokoládéevésben - mérhették össze „erőiket”, a győzteseket könyvekkel, édességgel jutalmazták. a nyerevényekről a városi uttörőelnökség gondoskodott.

a gyerekek ezuttal vették birtokba első ízben az alkotmánynap ünnepségen felavatott művelődési központot, amely a tervidőszak legjelentősebb kulturális beruházása volt győr-sopron megyében. az impozáns épület mostantól minden hétvégén változatos időtöltést

kinál a város legifjabb lakóinak is. terveznek egyebek között játszoházakat, zenés gyermekmüsorokat, táncházakat, mesefilmvetítéseket és legóversenyt. havonta egy alkalommal családi hétvégét rendeznek, amellyel közös szórakozást tesznek lehetővé a gyermekeknek és szüleiknek. /mti/

mzs/fe  
11.40 250884 1137

--

sb0020 4 160 mtib1020

rokkantak napja muhiban

1984. augusztus 25. - a rokkantak napja alkalmából egész napos ünnepséget rendezett a mozgássérültek muhi község mellett felépült üdülőkörében a mozgássérültek borsod-abauj-zemplén megyei egyesülete több patronáló nagyüzem és társadalmi szervezet segítségével. a többszáz ezer forint és társadalmi munkával épült üdülőkörében, ahol kilenc kis üdülőkör, speciális játékok, kis sportpályák szolgálják a mozgássérültek pihenését, több mint kétszáz mozgássérült, valamint számos üzem - többek között a borsodi szénbányák vállalat, a tiszai vegyi kombinát, az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat - és szocialista brigádjaiknak tagjai és sok település képviselői találkoztak. az ünnepség során a mozgássérültek megyei egyesületének vezetői megköszönték az üzemek, szocialista brigádok önzetlen segítségét, és kérték a további támogatást. utána a miskolci huskombinát és más üzemek fiataljai, művészeti csoportjai műsort adtak, szórakoztatták a mozgássérülteket és az egész napos találkozó vendégeit. /mti/

bas/tné/fe sn  
11.48 250884 1066

--

sb0021 4 150 mtib1021

mezőgazdasági munkák zalában

1984. augusztus 25. - kihasználva az utóbbi napok kedvező időjárását, megyszerte fokozott ütemben végezték az időszerű mezőgazdasági munkákat a zalai gazdaságok. a szalmabetakarítással azonban így is lassabban haladtak a szokásosnál, mert a bálázók kötőzősíneg hiányában nem tudnak zavartalanul dolgozni. a tarlóhántásnak már mintegy háromnegyed részével végeztek, folyik a sarjukaszálás, továbbá a legkorábbi vetésű őszi növény, a repce talajának előkészítése, az istálló- és műtrágyázás. a zalai gyümölcsösökben egyelőre csak a körte szüreteléséhez láthattak hozzá. a termés mennyiségileg jónak ígérkezik, minősége azonban a jégverések miatt nem kifogástalan. /mti/

tas/fe sn  
11.53 250884 0727

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

változékony, nyárvégi idő

észak-európát hideg levegő <sup>a)</sup> ársztotta el. ott a hőmérséklet csúcserőke sokfelé a 15 fokot sem éri el. változékony, szeles az idő.

szárazföldünk egyéb tájain még meleg a nyárvége. sok a napsütés Lengyelországban, ukrájnában és spanyolországban. másutt ugyanakkor sok a felhő és csapadék is hullik. a brit szigeteken, a német-alföldön és franciaországban légörvény hatására záporok, zivatarok alakulnak ki. zivataros az idő olaszországban is. az ott örvénylő ciklon meleg, nedves levegőt sodor az alpok és a kárpátok vidéke fölé. a meleg léghullámok széles felhőzetet hoztak létre, amely északkelet felé halad, és esőt, záporokat, zivatarokat okoz.

a felhőzet széle péntek délután elérte magyarország délnyugati részét, éjszaka pedig az ország nagy részét be is takarta. még eléggé vékony ez a felhőtakaró, de lassanként vastagszik és akkor sokfelé lesz csapadék. pénteken a délnyugati országrészben 6-8,



másutt 9-12 órán át sütött a nap. főleg a dunántulon többfelé megélénkült, helyenként megerősödött a déli szél. a hőmérséklet csúcserőke 25 és 30 fok között alakult. szombat hajnalra az erősen felhős dunántulon csak 14-19, a keleti, északkeleti országrészben - ahol derült volt az ég - 10-15 fokig hűlt le a levegő. éjszaka elsősorban a dunántuli középhegység térségében szórványosan kisebb eső is hullott, de mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. szombat délelőtt nyugaton tulnyomóan felhős, máshol általában napos idő volt. 11 órakor a hőmérséklet a felhős helyeken 19, 22, a napos részeken 23, 25 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt és ez 2,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál. szombat 12 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 millibar, alig változik.

/folyt. köv./

13.29 250884 2070

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás vasárnap estig:

az ország középső és keleti vidékein is megnövekszik a felhőzet és átmenetileg országszerte erősen felhős lesz az ég. többfelé lehet számítani ismétlődő kisebb esőre, záporra, néhol zivatarra.

vasárnap északnyugat felől csökken a felhőzet és főleg a keleten várható csapadék.

megélénkül, a dunántulon megerősödik az északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20 és 25 fok között lesz.

budapesten megnövekszik a felhőzet, de eső főleg éjszaka várható. a szél északnyugatra fordul és megélénkül. a késő esti hőmérséklet 19, a vasárnap hajnali 15 fok körül lesz.

a balatonnál szombaton az északnyugati, északi szél élénk, időnként erős lesz, emiatt a sárga jelzés van érvényben. tulnyomóan felhős idő várható. kisebb eső, zápor is lehet. a hőmérséklet csúcserőke 23-25 fok körül, a késő esti hőmérséklet 18-19 fok körül alakul.

a duna budapestnél 184 cm, a víz hőmérséklete 18,6 fok. /mti/

fe sn

13.30 250884 1112

--

sb0024 4 150 mtib1024

„fonónap,, dunaujvárosban

1984. augusztus 25. - a magyar posztógyár dunaujvárosi fésűsfonódájában hagyományteremtő szándékkal „fonónapot,, rendeztek szombaton az üzem több mint 500 dolgozója számára. az eseményre a környező üzemek dolgozóit is meghívták, hogy a sportvetélkedőkhöz legyenek „ellenfelek,,. délelőtt a gyár most felavatott sportpályáján férfi és női labdarugómérkőzéseket, sportvetélkedőket tartottak, a gyerekeket pedig játszóház és filmvetítés szórakoztatta. később sátor alatt fogyasztották el a közös ebédet, majd a törzsgárdatagok megjutalmazása és rögtönzött divatbemutató következett. tekintettek meg. a fonónap célja volt a dolgozók egymáshoz közelebb hozása, a kollektív szellem erősítése. /mti/

sas/fe sn

13.34 250884 0748

--

sb0025 4 160 mtib1025

## kémia tanárok konferenciája - befejezés

1984. augusztus 25. - szombaton debrecenben befejeződött a kémia tanárok xi. országos konferenciája. a négy napos tanácskozáson mintegy hatszáz hazai általános és középiskolai kémia tanár vitatta meg a vegyipar fejlesztésének időszerű kérdéseit és a kémiaoktatás feladatait. a konferencia idején a kossuth Lajos tudományegyetemen poszterkiállításon mutatták be a kémia tanítás jelenlegi gyakorlatát. a résztvevők megismerkedhettek az új kémiai szemléltető eszközökkel, modellekkel, laboratóriumi gyakorlaton vettek részt, s tanulmányozták a személyi számítógép alkalmazásának lehetőségeit.

az általános és a középiskolai tanárok külön szekcióban vitatták meg a tantárgy oktatásának módszertani problémáit, s előadásokat hallgattak meg a kémia elméleti és gyakorlati kérdéseiről. a szakmai programok keretében a kémia tanárok xi. országos konferenciájának résztvevői ellátogattak a biogal gyógyszergyárba és a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetébe. /mti/

tár/fe sn  
14.00 250884 1044

--

sb0026 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

## Lottónyeremények

1984. augusztus 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 34. játékhetén 5 találatos Lottószelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 102 fogadónak volt, nyereményük egyenként 91 819.- forint

3 találatos 9 978 fogadónak volt, nyereményük egyenként 469.- forint

a 2 találatos szelvények száma 267 358 darab, ezekre egyenként 22.- forintot fizetnek. /mti/

gw sn  
15.02 250884 0428

M

--

sb0027 4 150 mtib1027

## öntözés, kenderaratás, csongrádban

1984. augusztus 25. - csongrád megye gazdaságai az aszály elleni küzdelemre összpontosították erőfeszítéseiket. a hét végén is öntözési ügyeletet tartottak, hogy maradéktalanul kihasználják az öntözési lehetőségeket. éjjel-nappal üzemelnek az öntöző berendezések a szentesi termál tsz, a Mindszenti Lenin tsz, valamint a szentesi zöldségtermő tájörzet sok más gazdaságában. harminc-negyven milliméter mesterséges csapadékkal árasztják el a szomjazó növényeket. most elsősorban a zöldségféléket és a másodvetésű takarmánynövényeket öntözik a Tisza és a Maros éltető vizével.

Csongrád megye Duna-Tisza közti homokvidékén viszont nincs lehetőség öntözésre, mert már a csapadékból feltöltődő csatornák is kiszáradtak. itt kényszermegoldáshoz folyamodtak: levágják, besilózzák a kukoricát, mielőtt tönkremenne, elszáradna.

hazánk legnagyobb kendertermő vidékén, Csongrádban szombaton is dolgoztak a speciális kenderkombájnok. csupán hódmezővásárhely körzetében szombaton mintegy 30 kenderarató-gép vágta a rostnövényt. egyúttal megkezdték a termés bálázását és a feldolgozó üzemekbe való elszállítását. /mti/

tób/gw sn  
15.04 250884 1177

--

sb0028 4 180 mtib1028

## iskolaegészségügyi vándorgyűlés /1. rész/

1984. augusztus 25. - pécsen szombaton befejezte munkáját az iskolaegészségügyi vándorgyűlés. a Fodor József Iskolaegészségügyi Társaság által szervezett háromnapos tudományos ülésen a gyermekbalesetek megelőzéséről, az iskoláskorú gyerekek egészségneveléséről, a falusi iskolák és a felsőoktatási intézmények orvosi ellátásáról tanácskoztak a szakemberek. ez alkalommal tartotta közgyűlését a társaság, s emlékéremmel tüntette ki az iskolaegészségügy fejlesztésében kiemelkedő eredményeket elért orvosokat. a konferencián részt vett Jacqueline Bande Knops belga professzorasszony, az európai egészségügyi unió elnöke is, aki bejelentette, hogy az egészségügyi világszervezet /WHO/ nemzetközi iskolaegészségügyi kongresszust szervez jövőre Budapesten.

M

a tudományos ülésen hetvenöt előadás hangzott el. a baranyai orvosok arról a komplex szűrővizsgálatról számoltak be, amelybe husz település gyermeklakosságát vonták be. az adatok azt mutatják, hogy nem megfelelő a kicsinyek általános egészségi állapota. gyakorlatilag minden második gyereknél találtak valamilyen izületi, csont- vagy izom elváltozást, továbbá tíz százalékuknál halláskárosodást, husz százalékuknál pedig szemészeti problémákat fedeztek fel. mindez arra készítette a baranyai szakembereket, hogy a szűrővizsgálatot kiterjesszék a megye egész gyermeklakosságára, s felderítsék a rejtett betegségeket és rendellenességeket, amelyek fiatal korban helyrehozhatók, meggyógyíthatók.

a fővárosi gyermekideggyógyító hálózat szakemberei az ugynevezett iskolai neurózissal kapcsolatos vizsgálataikról tartottak előadást. 1956 óta vizsgálják a gyermekkori neurózisokat, amelyek kialakulását elsődlegesen az iskolai stresszhatásokra vezetik vissza. régóta ismert tény, hogy a felnőtt kori neurózisok, pszichózisok kialakulására döntő hatással vannak a gyermekkor testi és lelki fejlődésének hibái, ezek létrejöttét azonban még sehol sem vizsgálták teljes folyamatukban. a budapesti szakemberek vállalkoztak most arra, hogy nyomon követik pácienseik további személyiség alakulását az iskolai neurózist követően.

/folyt./ gw  
15.05 250884 2147

--

sb0029 4 180 mtib1029

iskolaegészségügy vándorgyűlés /2. rész/

a diákok testnevelési és sportsérüléseinek megelőzéséről az országos testnevelési és sportegészségügyi intézet munkatársai szóltak. kedvezőtlen az összefüggés, hogy az egészség egyik leghatásosabb védő eleme, a testnevelés és a sport - visszájára fordulva - egészség károsodáshoz vezethet. az összes gyermek- és ifjúkori sérülés mintegy negyedrésze ugyanis testedzés során keletkezik és többségükben külső eredetűek. a szakemberek véleménye szerint ezek csaknem minden esetben megelőzhetők. a környezeti veszélytényezők közül a sporttér, a sporteszközök és más tárgyak sérüléskeltő hatását gondos előkészülettel el lehet háritani. gyakoribb viszont a sporttárs által okozott sérülés. ez a veszély is elkerülhető, ha a pedagógus körültekintően szervezi meg a foglalkozásokat, rendet és fegyelmet tart a diákok között. /mti/

igó/gw sn  
15.07 250884 0890

--

sb0030 4 160 mtib1030

nemzetiségi nyelvművelő táborok

1984. augusztus 25. - a duna menti bár községben szombaton bezárta kapuit a nemzetiségi nyelvművelő tábor, ahol a nyár folyamán mintegy százhusz szerb-horvát, illetve német ajku gyerek töltött tíz-tíz napot.

a nemzetiségi kisdíákok irodalmi anyanyelvükkel és népi hagyományaikkal ismerkedtek a dunai táborban. ösztönzést kaptak továbbá arra, hogy ápolják a jellegzetes tájnyelvüket és őrizzék a sajátos helyi szokásaikat. az anyanyelv mindennapos használatát igyekeztek előmozdítani azzal, hogy külföldi gyerekek is részt vettek a táborozáson. a szerb-horvát nyelvű „citalacki tábor”, a jugoszláviai pélmonostorról, a német nyelvű „leselager”, pedig az ndk-beli schwerinből fogadott vendégeket.

a gyerekek találkoztak a délszláv, illetve a német nemzetiségi szövetség vezetőivel, s a hazánkban élő nemzetiségi írókkal, költőkkel. könyvtári órákat tartottak, amelyeken szerb-horvát, illetve német nyelvű irodalmi műveket dolgoztak fel. érdeklődésüknek megfelelően irodalmi, színjátszó, nyelvjárási, honismereti és riporter munkacsoportokban dolgoztak egy-egy szakember irányításával. kirándultak a nemzetiségek lakta baranyai településekre, ahol tájházakat, muzeumokat tekintett<sup>k</sup> meg.

hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéjében: baranyában, illetve annak duna-parti településen: bárban 1976 óta szerveznek délszláv és német nyelvművelő táborokat. az országban ez a legrégebb nyári találkozó sorozata a nemzetiségi gyerekeknek. az olvasótáborokban eddig ezernél többen ismerkedtek meg irodalmi anyanyelvükkel, ami által teljesebb értékű szellemi élményt találhatnak a könyvekben, a nemzetiségi rádió- és televízióműsorokban. /mti/

igó/gw az  
16.08 250884 1717

07

--

sb0031 4 180 mtib1031

mohácsra pöfögött a gőzös

1984. augusztus 25. - gőzös vontatta kiránduló szerelvényt indítottak utnak szombaton reggel a pécsi főpályaudvarról mohácsra. baranya legrégibb - 127 esztendő - vasutvonalán pöfögött a vonat, élén a legszebb magyar gőzmozdony, a 424-es. a gyerekek az állomásokon felszállhattak rá és megnézhatték belülről is. a kedvezményes áru menetjeggyel utazó turisták a duna-parti városkában töltötték a napot, és délután ugyanazzal a vonattal tértek vissza a mecsekaljai városba.

mohácson gazdag programban volt részük a vasutas kirándulóknak. egy részük komppal átkelt a dunán - a révhajózási vállalat ugyancsak kedvezményesen szállította a vendégeket - a várossal szemközi szigetre, ahol strandoltak, sportoltak. más részük dunai sétahajózást tett a pannónia és a bendegúz kishajó fedélzetén. a pécsi butykos együttes és a bóbíta bábszínház vidám műsorral szórakoztatta a gyerekeket, felnőtteket. a halászcserda és a matrózcsárda is kedvezményesen - husz százalékkal olcsóbban - kínálta a turistáknak az ételeit, köztük a mohácsi módra készült halászlévet és birkapörköltet.

ez volt az idei utolsó kirándulóvonat pécsről. a nyár folyamán összesen nyolc vikendszerelvényt indítottak utnak a mecsekaljai vasutasok dél-dunántul legkedveltebb üdülőhelyeire. a programot a pécsen megjelenő dunántuli napló szerkesztősége és a MÁV pécsi igazgatósága közösen állította össze. a kezdeményezés minden várakozást felülmúlt. a menetjegyek rendszerint már elővételben elkelték, és akadtak olyan családok, amelyek mind a nyolc kiránduláson részt vettek. együttvéve három és fél ezren utaztak a pécsi vikendvonatokon.

elsősorban a nagycsaládosok számára szervezték az utakat, ennek megfelelően mindenütt kedvezményt élvezhettek a kirándulók: a közlekedési eszközökön, a strandokon, a vendéglátó helyeken. különböző vállalatok, szervezetek, intézmények fogtak össze a program sikere érdekében. a fogadóállomásokon változatos kulturális és sportműsorokat rendeztek. s mivel az utasok nagy része gyerek volt, a kedvükért a vasut elővette a kedves, öreg gőzmozdonyokat, és azok vontatták a szerelvényeket. /mti/

igó/gw az  
16.30 250884 2157

7

--

sb0032 4 150 mtib1032

befejezte munkáját a targonca üzemeltető szeminárium

1984. augusztus 25. - szombaton befejezte háromnapos munkáját szolnokon a VII. országos targonca üzemeltető szeminárium. a zárónapon az anyagmozgató gépek fejlesztéseinek távlatait tekintették át. a hazánkban jelenleg üzemelő targoncák kétharmada bolgár gyártmányú; az e gépeket forgalmazó és üzemeltető intranszmas magyar-bolgár társaság már kidolgozta a táv- és programvezérlésű targoncák hazai fejlesztésének és alkalmazásának programját. a korszerűsítés első lépéseként tervezik elkészíteni a nyomkövető targoncát. a vezeték nélküli targonca prototípusának kivitelezésében a társaság együttműködik a hajtóművek és festőberendezések gyárával, amely vállalkozott a modern szállítóeszköz gyártására.

az intranszmas az automata targoncás anyagmozgatási rendszert elsőként a központi MÁV kórházban tervezi működésbe állítani; az egészségügyi, a diagnosztikai és gyógyítási ellátáshoz szükséges anyagok és eszközök mozgatását kívánják megoldani vele. vezeték nélküli targoncák irányítása központi vezérlő asztaltól történik. itt programozható a célállomás és az, hogy a targonca milyen konténert vigyen magával. a szállítóeszközök nyomvonalát ragasztott fémcikkal jelölik ki, a közlekedőutak ilymódon a szükség szerint változtathatók, a vezérlőegység pedig rövid idő alatt az új nyomvonalak megfelelően programozható át.

a tanácskozás zárónapján vizsgálták a targoncák üzemeltetéséhez szükséges kenőolajak hazai előállításának lehetőségeit, foglalkoztak az emelő hidraulikák karbantartásának és javításának kérdéseivel. /mti/

end/gw az  
17.26 250884 1612

7

--

sb0033 4 150 mtib1033

otp, ibusz, biztosító - szolgáltatások a hétvégén /1. rész/

1984. augusztus 25. - számos intézménynél vezették be az ötnapos munkahét általánossá válása után a szombati, esetleg a vasárnapi ügyeletet, s igyekeznek a nyitvatartással rugalmasan alkalmazkodni az ügyfelek igényeihez. az mti munkatársa arról tájékozódott, hogy mennyire ismerik ezt a plusz szolgáltatást az otp, az állami biztosító és az ibusz ügyfelei, hányan fordultak meg augusztus utolsó szombatján a nyitvatartó irodákban.

az országos takarékpénztár budapesti öt belső kerületi fiókjában, valamint a megyeszékhelyeken és a kiemelt idegenforgalmi területeken egy-egy irodában fogadja szombatonként reggel 8-tól délig az ügyfeleket. szolgáltatásuk ugyan nem teljeskörű, de foglalkoznak betét ki- és befizetésekkel, valutabeváltással,

tapasztalatok szerint a szombati forgalom nem túl nagy, a lakosság nem ismeri eléggé a viszonylag új szolgáltatást, talán a propaganda sem volt elég hathatós. budapesti - különösen a nyári turistaszezon idején - a tanács körüli otp fiókban fordulnak meg a legtöbben szombatonként, főként külföldiek, akik valutát váltanak be. ezen a szombaton 170 ügyfele volt a fióknak, ötvenen pénzt vettek ki illetve fizettek be betétjükre, a többiek turisták voltak, akik valutát váltottak át forintra. a fiók forgalma ötödrésztét tette ki egy átlagos hétköznapénak.

az állami biztosító budapesti két irodát tart nyitva szombatonként, ugyancsak 8-tól délig, az üllői út 1. szám alatt a központi ügyfélszolgálatot, valamint a gvadányi uti gépjármű kárfelvételi központot. vidéken a megyeszékhelyeken tartanak szombati ügyeletet a biztosító igazgatósága, fiókjai. a központi ügyfélszolgálati irodában, ahol felveszik a kárbejelentéseket, illetve különféle biztosításokat kötnek, és tanácsadással szolgálnak, egy-egy ügyelet alkalmával átlagosan 25-30 ügyfél fordul meg, a budapesti gépjármű kárrendezési központban pedig 60-100. augusztus utolsó szombatján 52 kárvallott autós kereste fel a gvadányi utat, többségüknek csütörtökön és pénteken sérült meg a gépjárműve. két olyan autós is szombaton jelentette be kártérítési igényét, akiknek egy hónappal ezelőtt az nszk-ban jégverés rongálta meg a kocsiját. a szombati ügyfeleknek összesen 155 ezer forint térítést fizettek ki.

/folyt. köv./

mg/gg/gw  
17.35 250884 2387

→ hitelkérelem felvétellel, s be lehet fizetni az OTP csekkeket is.A

07

sb0034 4 180 mtib1034

otp, ibusz, biztosító - szolgáltatások a hétvégén /2. rész/

az ország valamennyi ibusz irodája - budapesti 22, vidéken 60 - nyitva tart szombaton reggel 8-tól déli egy óráig. a nagyobb forgalmu helyeken október 1-ig, az idegenforgalmi szezon végéig még az esti órákban is fogadják az ügyfeleket. a forgalom általában kisebb mint hétköznapenként, utazási ügyeket ugyanis a tapasztalatok szerint a legtöbben hétfőn, illetve pénteken intézik. szombaton - és vasárnap, hiszen számos ibusz iroda ekkor is nyitva van - többnyire szállást keresnek és pénzt váltanak a külföldi turisták. az egyik legnagyobb forgalmu irodában, budapesti fesztabadulás téren ezen a szombaton 150-en foglaltak szobát, s több mint 500-an összesen nyolcszázezer forint értékű valutát váltottak be. tizenötezer forint értékben adott el az iroda különféle programokat, főként a 200-300 forintos budapesti városnézések iránt volt nagy az érdeklődés. /mti/

me/gw az  
17.36 250884 0952

--

sb0035 4 160 mtib1036

a rézfuvós kamarazenei verseny győztesei

1984. augusztus 25. - eredményt hirdettek a nemzetközi rézfuvós kamarazenei versenyen, melynek döntőjét pénteken tartották barcson, a nemzetközi rézfuvós kamarazenei szimposium alkalmából. a verseny első díját, s a vele járó 50 000 forintot a magyar állami operaház kvintettje nyerte, második díjas lett, s 30 000 forint jutalmat kapott a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kürt-kvartettje, harmadik díjas a főiskola rézfuvós sextettje, amelyet 20 000 forint jutalomban részesített a zsűri. /mti/

hné/gw az  
18.40 250884 0565

07

--

sb0036 4 160 mtib1037

## országos fotószalon székesfehérvárott

1984. augusztus 25. - a magyar amatőr fotósok országos szövetsége, a székesfehérvári pintér károly fotóklub rendezésében székesfehérvárott az építők művelődési házában nyitották meg szombaton az első országos fotószalont, az amatőr alkotócsoportok seregszempléjét. az ország negyven fotóklubjából csaknem 400 fekete-fehér és színes felvételt küldtek el a bemutatóra, s a közülük legjobbnak minősített nyolcvankilencet állították ki. a fotószalon megnyitása alkalmából díjakat, okleveleket adtak át a legjobb képek készítőinek. a fotószalon vándorserlegét a kecskeméti fotóklub nyerte el, a fotó című lap különdíját pedig a székesfehérvári pintér károly fotóklub alkotócsoportja érdemelte ki.

/mti/  
dáv/gw az  
18.47 250884 0759

--

sb0037 4 180 mtib1038

## időjárásjelentés

1984. augusztus 25. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap estig:

változékony nyárvége  
a nyugati országrészben jobbra napos idő lesz. keleten viszont időnként erős felhősödésre és elszórtan esőre, záporra lehet számítani.

az északi szél főleg a dunántúlon élénk, néhol erős lesz.  
a legmagasabb hőmérséklet 20 és 25 fok között alakul. /mti/  
gw az  
18.52 250884 0449

--

sb0038 4 180 mtib1040

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. augusztus 25.

sb0001 ifjúsági parlamentek /1. rész/  
sb0002 ifjúsági parlamentek /2. rész/  
sb0003 német nemzetiségi tábor  
sb0004 újfajta védőkesztyűk  
sb0005 szürei előkészületek  
sb0006 olcsóbb utépités - számítógéppel  
sb0007 családi kör magazin a képernyőn  
sb0008 vonatpótló autóbuszok  
sb0009 kora-vaskori temető  
sb0010 korpás cipő, szójás kenyér  
sb0011 élénk utószezon a balaton  
sb0012 új fröccsöntőgép a sabáriában  
sb0013 új iskolák hajdu-biharban  
sb0014 palóc népművészeti cikkek  
sb0015 a kgst-bank elnökének látogatása  
sb0016 vetés előkészítés a hajduságban  
sb0017 iskolaavató nőtincsen  
sb0018 postás konferencia - befejezés  
sb0019 vakáció-bucsztató mosonmagyaróváron  
sb0020 rokkantak napja muhiban  
sb0021 mezőgazdasági munkák zalában  
sb0022 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0023 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0024 „fonónap”, dumaujvárosban  
sb0025 kémiantarok konferenciája - befejezés  
sb0026 lottónyeremények  
sb0027 öntözés, kenderaratás csongrádban  
sb0028 iskolaegészségügyi vándorgyűlés /1. rész/  
sb0029 iskolaegészségügyi vándorgyűlés /2. rész/  
sb0030 nemzetiségi nyelvművelő táborok  
sb0031 mohácsra pöfögött a gőzös  
sb0032 befejezte munkáját a targonca üzemeltető szeminárium  
sb0033 otp, ibusz, biztosító - szolgáltatások a hétvégén /1. rész/  
sb0034 otp, ibusz, biztosító - szolgáltatások a hétvégén /2. rész/  
sb0035 a rézfuvós kamarazenei verseny győztesei  
sb0036 országos fotószalon székesfehérvárott  
sb0037 időjárásjelentés  
sb0038 tartalomjegyzék  
készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: sebestyén tibor, apor zoltán  
- v é g e -

20.05 250884 1730

/mti/ gw

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. augusztus 26.

bel

vasárnap  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

napraforgó-idény

1984. augusztus 26. - a hét végén megérkezett az első napraforgó-szállítmány hazánk legnagyobb olajipari feldolgozó üzemébe, a martfői növényolajgyárba, s ezzel elkezdődött a repce feldolgozását követő napraforgó-idény. Legkorábban a jásztelki tolbuhin tsz tehergépkocsijai futottak be rakományaikkal a gyár átvevő helyére, majd sorra érkezik a termés a többi gazdaságból is. az olajosnövény betakarítása elsőként az aszálytól legjobban sújtott szolnok megyei földeken és bács-kiskun megye homokosabb részein indult meg. a gépek szaporán törik le a tányérokot, s a jövő hétre már várható a szállítási csucs.

a gyárban gondosan felkészültek a termés átvételére, szükség szerint éjjel is fogadják az olajosmagvakkal teli vagonokat és teherautókat. házi műszaki ujitás révén az elmúlt évekhez képest megnövelték az átvételi kapacitást: az ugynevezett felhordó kanalak a korábbinál nagyobb teljesítménnyel továbbítják a magvakat a feldolgozó berendezésekhez. a tervek szerint napi 1000 tonna vasuton, 1200 tonna közuton beérkező magot vesznek át, sőt ha szükséges, akár többet is. a préselési idényben napi 1300 tonna magból nyerik ki az értékes olajat. az aszály ellenére összességében a tavalyinál jobb termésre számítanak, s így megvan a lehetőség, hogy a gyár exportkötelezettségeit is teljesítse. /mti/

end/fe sn

12.07 260884 1353

7

--

